

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ИСКРА ЛЕНИНА

Орган Чебулинского райкома КПСС
и районного Совета депутатов трудящихся
Кемеровской области

№ 87 (2262) Суббота, 23 июля 1960 г. Цена 15 коп.

МОЛОДЫМ ЖИВОТНОВОДАМ— ПОВСЕДНЕВНОЕ ВНИМАНИЕ

ВСТУПАЯ во второй год се-
ми летки, животноводы на-
шего района решили произве-
сти на 100 гектаров сельско-
хозяйственных угодий мяса в
живом весе до 19 центнеров,
молока—до 75,5 центнера. По-
лучить в целом по району
на фуражную корову не менее
2280 килограммов молока. Про-
дать государству мяса 19560
центнеров, молока—68580 цен-
тнеров, яиц—1 миллион 420 ты-
сяч штук, шерсти—344 цен-
тнера.

Большая роль в выполнении
принятых обязательств при-
надлежит комсомольцам и мо-
лодежи. На фермах района
комсомольцы и молодежь рабо-
тают доярками, скотниками-па-
стухами, телятницами, свинар-
ками, птичницами. Только в
этом году для работы на фер-
мах направлено 68 комсомоль-
цев.

Самоотверженно трудятся,
выполняя свой долг перед Роди-
ной, работники комсомольско-
молодежной фермы Централь-
ного отделения совхоза «Чу-
майский» (секретарь комсо-
мольской организации доярка
Валентина Глотова). Коллек-
тив работников этой фермы по-
лучил за полугодие по 1490
литров молока на фуражную
корову при годовом обязатель-
стве 2700 литров. Отдельные
доярки этого отделения как,
например, Валентина Хороши-
лова и Фрида Шультайс на-
доили по 1700 литров молока
на каждую закрепленную за
ними корову.

Коллектив работников ком-
сомольско-молодежной фермы
Ново-Казанского отделения
совхоза «Чебулинский» за по-
лутородие надоил по 1485 лит-
ров молока на корову при го-
довом обязательстве 2650 лит-
ров. Лучшими доярками из мо-
лодежи в этом отделении яв-
ляются Валентина Григорьева,
Мария Хомутова, Зинаида Ко-
стюк, Валентина Воронкина.
Они перевыполнили свои полу-
годовые обязательства по на-
доям молока.

Молодые доярки колхоза
«Маяк Ильича» Елена Кучин-
ская, Мария Завалова, Вален-
тина Зубатова получают в на-
стоящее время по 13 литров
молока в день на корову.

Хороший пример в труде по-
казывают молодые скотники.
Выращивая молодняк крупного
рогатого скота на выпасах,
они добиваются больших при-
весов. Так скотник-пастух кол-
хоза «З-й Интернационал»
Александр Богданов, ухаживая
за гуртом в 100 голов, добил-

ся среднесуточных привесов по
950 граммов. По 900—950 грам-
мов среднесуточного привеса
добиваются молодые животно-
воды Центрального отделения
совхоза «Усть-Сертинский»
Герта и Ирина Щееб, Иван Са-
вельев и другие.

Комсомольцами и молодежью
совхоза «Чумайский» только в
этом году выращено 1700 гол-
лов крупного рогатого скота.
280 голов вырастили комсо-
мольцы колхоза «Победа».

Однако в районе имеются и
такие хозяйства, где комсо-
мольские организации стоят в
стороне от насущных задач
сегодняшнего дня. Молодежь,
работающая на ферме в Пок-
ровском отделении совхоза

«Чебулинский», не потребовала
от руководства отделения
совхоза создания надлежащих
условий для выращивания мо-
лодняка крупного рогатого скота,
в результате чего на фер-
ме имеются случаи падежа жи-
вотных.

Совершенно не интересуется
работой своих комсомольцев
на ферме секретарь комсо-
мольской организации колхоза
«Маяк Ильича» тов. Шкарупо.
А две доярки: Валентина Зу-
батова и Галина Матренина
еще в феврале приняты в ряды
ВЛКСМ на комсомольском собра-
нии и до сих пор не утверж-
дены на бюро РК ВЛКСМ и не
получили комсомольских би-
летов.

Не лучше обстоит дело с ра-
ботой среди молодых живот-
новодов в колхозах «18 парт-
съезд», «Красные соколы»,
«Путь Ильича» и других.

На днях состоялся пленум
райкома комсомола, обсудив-
ший вопрос об итогах работы
комсомольцев и молодежи рай-
она по выполнению социали-
стических обязательств в пер-
вом полугодии 1960 года. Пле-
нум отметил, что молодежь
района мало уделяет внима-
ния развитию свиноводства,
птицеводства и пчеловодства.

Пленум решил послать для
работы на животноводство боль-
шую группу комсомольцев и
молодежи, наметил конкрет-
ные меры по устранению имею-
щихся недостатков в деле вы-
полнения принятых социали-
стических обязательств. Зада-
ча руководителей колхозов и
совхозов, партийных, профсо-
юзных и комсомольских орга-
низаций состоит в том, чтобы
всемерно укреплять животно-
водческие фермы молодыми жи-
вотноводами, любящими это

дело.



Впереди—алексеевцы

Труженики Алексеевского
отделения совхоза «Усть-Сер-
тинский», где управляющим
т. Антони, на 20 июля план
силосования дикорастущих
трав выполнили на 45,5 процен-
та. Заложено 500 тонн си-
лоса.

Рабочие отделения Мария
Кириенко, Мария Лагутка, Ана-
стасия Кириенко на косилице
трав ежедневно выполняют норму
на 115—120 процентов.
Хорошо трудятся на подвозке

зеленой массы к траншеям Ми-
хаил Кириенко, Анатолий Ак-
сененко, Анатолий Ефременко,
на укладке и трамбовке силос-
ной массы—Андрей Воробьев.
Митрофан Лагутка, работая на
косилице трав, успевает отби-
вать всем косы.

Если алексеевцы увеличат
трудовое напряжение и на
скирдовке сена, то сытая зи-
мовка скоту будет обеспечена.

А. Мурашкин,
зам. директора совхоза.

Альчедат строится

Широким фронтом идет стро-
ительство хозяйственных объек-
тов в колхозе «Маяк Ильича».
Уже построено и сдано в экс-
плуатацию добротное помеще-
ние для приема зерна нового
урожая, восстанавливается су-
шилка, запланировано строи-
тельство нового типового гара-
жа для тракторов. В настоя-
щее время идет работа по стро-
ительству нового коровника на
120 голов.

Для того, чтобы осилить та-
кой большой объем строитель-
ства

Кто впереди?
**Сводка о надое молока
на фуражную корову
(в литрах) в колхозах
и совхозах района за
вторую декаду июля
1960 года**

Колхозы

«Маяк Ильича»	127
«Путь Ильича»	100
«Красные соколы»	98,6
«Победа»	91,5
«Третий Интернационал»	90,8
«18 партсъезд»	79,0
«40 лет Октября»	75,2

Совхозы

«Чумайский»	97,7
«Кураковское отделение»	109,5
«Центральное отделение»	100,0
«Михайловское отделение»	97,1
«Карабаровское отделение»	89,0
«Чебулинский»	87,7
«Н-Казанское отделение»	98,8
«Петропавловское отделение»	90,5
«Орлово-Розовское отделение»	87,7
«Центральное отделение»	85,8
«Покровское отделение»	75,6
«Усть-Сертинский»	87,4
«Подаикское отделение»	126,3
«Алексеевское отделение»	104,8
«Центральное отделение»	93,0
«Шестаковское отделение»	92,2
«К-Смоленское отделение»	75,0

Бригада плотников полна
решимости досрочно завершить
строительство коровника и
сдать его в эксплуатацию не
позднее первого сентября 1960
года.

А. Костюк.

В исполнкоме райсовета
В связи с выбытием депута-
тов районного Совета по Верх-
Чебулинскому избирательному
округу № 1, Ново-Казанскому
№ 12 и Чумайскому № 32, испо-
лком райсовета назначил на
воскресенье 31 июля 1960 го-
да по данным округам выборы
депутатов вместо выбывших.

У КОГО БОЛЬШЕ КОРМОВ?

СВОДКА

о ходе выполнения
плана по заготовке
кормов в колхозах
и совхозах района

(Цифры первой колонки пока-
зывают процент выполнения плана
заготовки силоса, цифры второй
колонки показывают количество
тонн застогованного сена)

Колхозы

«18 партсъезд»	62,8	68,6
«40 лет Октября»	43,2	5
«Третий Интернац.»	38,1	—
«Победа»	35,7	—
«Красные соколы»	18	—
«Маяк Ильича»	15,7	55
«Путь Ильича»	13,1	65

Совхозы

«Чумайский»	22,6	—
«Усть-Сертинский»	21,9	48
«Чебулинский»	14,5	617

Идет деятельная подготовка

Деятельно готовятся к убор-
ке нового урожая рабочие Ку-
раковского отделения совхоза
«Чумайский». Комбайны все,
а их у нас шесть, отремонти-
рованы. Механик совхоза тов.
Асташов А. А. проверил ка-
чество работы наших механи-
заторов, нашел незначитель-
ные дефекты у некоторых ма-
шин. Комбайнера, не откла-
дывая, устранили их. При пер-
вой возможности мы готовы
пустить в ход наши стенные
корабли.

Построили ток. Сейчас ме-
ханизируем его. На нем будет
установлено две сушилки
«ВИСХОМ», котлован для ко-
торых уже готов. Поставим
здесь семь зерноочистительных
машин. Четыре из них отре-
монтированы.

На подготовку зерноочисти-
тельный техники у нас тру-
дится бригада из четырех че-
ловек. Люди подобранны хоро-
шие, трудолюбивые—это Се-
мен Корчуганов, Анатолий Мельников,
Леонид Явгелев и Михаил Буланов. 10 авгу-
ста они отремонтируют остав-
льные машины и установят их
на механическом току.

Н. Бурлаченко,
управляющий отделением.

Об утверждении окружных избирательных комиссий по выборам в районный Совет

Решение № 141 исполнкома Чебулинского районного Совета
депутатов трудящихся от 20 июля 1960 г.

В связи с выбытием депутатов
по 1, 12, 32 избирательным окру-
гам на основании ст. ст. 41, 42
«Положения о выборах в краевые,
областные, окружные, районные,
городские, сельские и поселковые
Советы депутатов трудящихся
РСФСР, исполнком районного Со-
вета решил:

утвердить по данным избира-
тельных округов окружные избира-
тельные комиссии по выборам в
районный Совет депутатов тру-
дящихся в составе следующих

представителей общественных орга-
низаций и обществ труда:

Заместитель председателя ок-
ружной комиссии СКАЛОЗУБ

Савелий Евстафьевич—от первичной
организации совхоза «Чебулинский».

Секретарь окружной комиссии
МЕГИС Мария Антоновна—от рабо-
чих и служащих Ново-Казанской
семилетней школы.

Заместитель председателя ок-
ружной комиссии НИКОЛАЕВА Николай
Семенович—от рабочих и служащих Цент-
рального отделения совхоза «Чу-
майский».

Секретарь окружной комиссии
КОНДРАТЬЕВА Нина Семеновна—
от рабочих и служащих Цент-
рального отделения совхоза «Чу-
майский».

Члены комиссии

НА ВЫСТАВКЕ ДОСТИЖЕНИЙ НАРОДНОГО ХОЗЯЙСТВА СССР

БОЛЬШОЙ, красивый зеленый городок—так представляется взору посетителей Выставка достижений народного хозяйства СССР. В эти дни многочисленные павильоны—дворцы, просторные площадки заняты под тематическую выставку "За 20—21 миллион тонн мяса в год!".

В прошлом году в стране было произведено 8,6 миллиона тонн мяса. Если выход мяса увеличить еще на 8 миллионов тонн в год, семилетка будет выполнена. Если же умело использовать могучую силу развернувшегося соревнования и стремление тружеников сельского хозяйства перевыполнить план, производство мяса можно увеличить еще на 4—5 миллионов тонн в год, и тогда наша Родина станет первой страной в мире по производству мяса на душу населения.

Опыт выставки говорит, что для этого надо прежде всего до дна использовать преимущества нашей социалистической системы, резервы колхозного и совхозного производства.

Где кроются эти резервы?**ФЕРМЫ МЯСНОГО СКОТА**

В павильоне "Крупный рогатый скот" центральное место отведено опыту Оренбургской области, где создана самостоятельная на отрасль животноводства — мясное скотоводство. Над большим стендом слова из постановления декабрьского (1959 г.) Пленума ЦК КПСС: "Создавать специализированные фермы и бригады по выращиванию крупного рогатого скота на мясо для продажи государству. На этих фермах и в бригадах организовать интенсивный откорм и на гул животных до высокой упитанности и продавать государству 'крупный рогатый скот живым весом не менее 325—375 килограммов'".

В Оренбуржье эта задача решается успешно. Фермы мясного скота здесь созданы во всех колхозах и в 84 совхозах. В них—52 тысячи мясных коров. Эти фермы—хорошая основа для того, чтобы выполнить обязательства, взятые на второй год семилетки: дать два годовых плана по мясу, увеличить поголовье крупного рогатого скота на 25 и коров—на 20 процентов.

Фермы мясного направления, как рассказывает выставка, комплектуются коровами и телочками мясных пород и выбраковаными малопродуктивными коровами молочных пород, пригодными к воспроизведению. На выставке представлен опыт колхоза имени Сталина Краснохолмского района. Ферма мясного скота в этом колхозе существует полтора года. Понапалу на ней было всего 96 мясных и низкопродуктивных молочных коров. Теперь стало 438 коров—столько же, сколько на молочнотоварной ферме.

Мясной скот содержится без привязи, в простейших помещениях. Один человек обслуживает 85 голов. Телята выращивают подсосным методом. Каждая корова кормит до 8-месячного возраста двух телят: своего и одного от молочной коровы. Такой спаренный безотъемный метод выращивания телят под коровами-кормилицами позволяет свести на нет падеж молодняка, ускорить его выращивание и откорм для сдачи на мясо. К 8 месяцам телята весят 200 и более килограммов.

Благодаря созданию фермы мясного скота вдвое снизилась себестоимость говядины: теперь центрер мяса обходится в 350 рублей. Особенно дешевые привесы получаются в пастищный период, когда не расходуются средства на заготовку кормов.

Коров, взрослых подсосных телят и гурты нагульного скота пасут круглые сутки. Пастищи разделяны на загоны, скармливаются они поочередно. Осенью скот подкармливают сеянными травами и зеленой массой кукурузы, зимой кормят се-



На ВДНХ в павильоне "Овцеводство" демонстрируются овцы колхоза имени Сталина Кочубеевского района Ставропольского края выведенные в отаре старшего чабана Героя Социалистического Труда И. Н. Малашенко. В колхозе за 2 года получают от маток по 3 окота. В 1959 году колхоз по инициативе И. Н. Малашенко перевел на уплотненные окоты 90 проц. маток и получил по 198 ягнят по 100 маток.

На снимке: посетители осматривают овец колхоза имени Сталина.

Фото Н. Кулешова.

Фотохроника ТАСС

За 20—21 МИЛЛИОН ТОНН МЯСА В ГОД!

ном, соломой, кукурузным сидером, а телята и откормочный скот получают еще и концентраты.

На фермах мясного скота широко внедряются передовые прогрессивные приемы. Так для ликвидации яловости коров применяют препарат "СЖК". Широко внедряется искусственное осеменение, особенно семенем быков скороспелых пород—казахской белоголовой и др. Мясное скотоводство—выгодная отрасль хозяйства, важный резерв увеличения производства мяса.

ТРИ ОКОТА В ДВА ГОДА

Разные породы овец демонстрируются на площадке и в типовой овчарне выставки. Здесь тоже есть чему поучиться. Стране нужны шерсть, мясо. О неиспользованных резервах в этой отрасли животноводства красноречиво свидетельствует опыт земляка А. М. Гиренко из совхоза "Советское руно", чтобы вызвать охоту у овец летом, в так называемый "мертвый сезон", искусственно создавал для них условия осени. Днем кошары затевались, пол полялся водой, овцам устраивали "дущ" из брандспойта. Пасли только ночью, в прохладное время. Бригада тов. Гиренко получила за два года также три окота—по 408 ягнят на сто овцематок и настригла с овцы по 11,4 килограмма шерсти в год.

Уплотненные окоты—новый большой резерв в производстве баранины, шерсти, каракульских шкурок, шубных и меховых овчин. Но,—это подчеркивается и на выставке, и в выступлениях чабанов-новаторов,—переходит к нам только там, где есть хорошие, оборудованные помещения и достаток разнообразных питательных кормов. Без наличия таких условий успеха не достичь!

Много мяса дает разведение птицы и кроликов. В павильонах "Птицеводство" и "Кролиководство" на многочисленных примерах показываются истоки успехов передовиков в производстве птичьего и кроличьего мяса.

ВАЖНОЕ МЕРОПРИЯТИЕ

Большое внимание уделяется сейчас благоустройству сел. С каждым годом все больше и больше одевается в зеленый наряд райцентр, чище становится дворах и на улицах, вырастают новые дома, ремонтируются старые.

Контроль коммунальных предприятий и благоустройства нынче за лето капитально отремонтирует три дома. К 7 ноября будут сданы в эксплуатацию пять новых домов. Жилье прибавляется. Но многое еще надо сделать. Восемь коммунальных домов очень ветхи, требуют капитального ремонта. Некоторыми гражданами жилье используется неправильно.

Вот с этой целью на днях контроль коммунальных предприятий и благоустройства провела собрание своих квартиросъемщиков. Такое мероприятие в В-Чебуле проводится, пожалуй, впервые. Вот почему

Надо дать принципиальную оценку и потребовать

Только потерей чувства ответственности, отсутствием дисциплины среди водительского состава можно объяснить факты дорожно-транспортных происшествий, имеющих место на территории нашего района.

Приведу некоторые из них. Работая в мае на вывозке леса, шофер Антонов посадил на необорудованную машину пассажиров. Во время движения конец троса попал между задним мостом и карданным валом и стал наматываться на карданный вал. В результате правая нога Валентины Ивановой, ехавшей в машине, оказалась захваченной петлей и сильным рывком была сломана. От большой потери крови и тяжелого телесного повреждения гр-ка Иванова скончалась.

5 июля текущего года водитель Тараков, управляя автомобилем, оборудованным для перевозки горючего, в пьяном состоянии превысил скорость и совершил аварию, вывел машину из строя, а сам по счастливой случайности остался жив.

Эти факты говорят о том, что среди водительского состава совершенно недостаточно проводится воспитательная, профилактическая работа. Робкие еще шаги по охране общественного порядка проявляют общественные инспекторы и народные дружины. Нет настоящей требовательности к соблюдению трудовой дисциплины шоферами со стороны администрации.

Больше того, некоторые руководители совместной пьяной с водительским составом лишили себя морального права требовать по-настоящему хорошей работы и отличного поведения шоферов и других подчиненных работников.

Об этом говорят вот такие, например, факты: 7 июля во втором часу ночи ехал в село Николаевку. На окраине В-Чебулы стояла в это время чья-то застрявшая автомашина. Мы остановились и подошли к ней. Из окна машины

высунулся грузный мужчина, изрядно испачканный грязью, без головного убора, с опухшим лицом, обдав нас страшным перегаром спиртного.

—Хлопцы, вышли мы ма лость,—заговорил он заплевавшимся языком,—помогите, вытащите нас.

И кто вы думаете это был? Заместитель директора совхоза «Чумайский» тов. Алексеенко. Водитель автомобиля «ГАЗ-63» № 83-44 Баев Николай Иванович оказался не в лучшем состоянии. Вот почему, превысив скорость и потеряв управление, он перевернулся машину.

Здесь же был задержан шофер-нарушитель Усть-Сергинского совхоза Петин, который, посадив в кабину двух граждан, следовал по их просьбе за дровами.

Не менее возмутительные факты допускают работники Чебулинского леспромхоза. 15 июля секретарь цеховой партийной организации Керченского лесоучастка тов. Трофимов, используя свое служебное положение, склонил водителя автомашины «ЗИС-150» № 83-91, привлеченной на вывозку гравия, подвезти его из Усманки в пос. Гарь. За услугу в конце пути состоялась пьяница, после чего водитель был задержан, работать он не мог до вытрезвления. Машина простояла.

А 16 июля начальник Казанского лесоучастка тов. Руденко, находясь в селе Чумае, организовал совместно с шофером вышивку. При задержании машины, Руденко старался оправдать, выгородить водителя.

Мы надеемся, что общественность района даст принципиальную оценку действиям водителей автомашин и потребует от них строгого соблюдения трудовой дисциплины и общественного порядка. А руководители хозяйств должны сделать для себя соответствующие выводы.

И. Манузин,
участковый уполномоченный
отделения милиции.

но-массовую работу за санитарию и гигиену жилищ, дворов, улиц, за озеленение.

Комиссия имеет право заслушивать на своих заседаниях начальника коммунальной конторы о ходе выполнения намеченных мероприятий, подсказывать, что необходимо еще сделать для улучшения жилищных условий трудящихся.

По второму вопросу перед собравшимися выступил начальник конторы коммунальных предприятий и благоустройства тов. Корчуганов. Он подробно рассказал о порядке и условиях пользования жильем, о правах и обязанностях квартирносъемщиков.

Надо надеяться, что такие собрания будут и впредь проводиться. Это поможет и коммунальному отделу и квартиросъемщикам своевременно выяснять все упущения и недостатки и, не откладывая, изживать их.

М. Федорова.

Международный обзор

Империалисты распоясались

Агрессия империалистов против только что ставшей независимой Республики Конго продолжается. Жадные до чужого добра, американские, бельгийские и английские колонизаторы игнорируют требование Совета Безопасности о немедленном выводе бельгийских войск с территории Конго. Мало того, империалисты пытаются провозгласить одну из конголезских провинций — Катангую — «независимым государством», чтобы расчленить и ослабить Конго.

Катанга выбрана империалистами неслучайно. Это самая богатая провинция Конго; в ней находятся богатейшие медные рудники, залежи урана, эксплуатируемые американцами. В провинции Катанга сплелись интересы ряда колониальных держав. Они-то и стараются теперь снова закабалить Конго. Дошло до того, что власти послали в Конго отряд американских солдат, который высадился в конголезской столице Леопольдии.

Но народ Конго не одинок в своей справедливой борьбе. Отвечая на телеграмму президента и премьер-министра Конго, в которой они просят Советское правительство «ежечасно следить за развитием обстановки в Конго», и в случае необходимости оказать молодой республике помощь, глава Советского правительства Н. С. Хрущев подчеркнул: «Если государства, которые непосредственно осуществляют империалистическую агрессию против Республики Конго и которые толкают их на это, будут продолжать свои преступные действия, то Советский Союз не остановится перед решительными мерами по пресечению агрессии». В связи с высадкой в Леопольдии отряда американских солдат Советское правительство заявило правительству США протест, в котором предупреждает, что если этот отряд не будет удален из Конго, то наша страна окажется вынужденной «сделать соответствующие выводы для своих действий».

Вместе с тем, наша страна уже оказывает конголезцам практическую помощь. 19 июля три советских самолета Ил-28 вылетели из Москвы в Леопольдии с продовольствием для конголезского народа, а в ближайшие дни туда же отбудет из Одессы пароход с грузом пшеницы, сахара, консервов.

Империалистическая агрессия колониальных держав не ограничивается покушениями на Республику Конго. Грязную преступную борьбу ведут они и против народа Кубы, ставшего под руководством революционного правительства Фиделя Кастро на путь независимого развития. Стараясь задушить кубинскую революцию в тисках экономической блокады, американские монополии отказались перерабатывать на своих заводах, расположенных на кубинской территории нефть, закупленную Кубой в СССР, и прекратили закупку сахара Кубе. Но кубинский народ национализировал американские предприятия, а Со-

ветский Союз закупил у Кубы сахар, от которого отказались монополии США. Тогда американские империалисты приступили к подготовке военной интервенции против Кубы.

Правительство Кубы обратилось в Совет Безопасности с просьбой обсудить агрессивные действия США. После двухдневного разбирательства жалобы Кубы, Совет Безопасности принял под наложением США решение прервать обсуждение до тех пор, пока организация американских государств не представит свой доклад по этому вопросу. В этих условиях угроза независимости Кубы возросла, и кубинский народ, как заявил Фидель Кастро, мобилизует все свои силы для защиты республики.

Провокаторы пытаются оправдаться

Весь мир пригвоздил к позорному столбу организатора шпионского полета американского бомбардировщика «РБ-47» в пределы Советского Союза. Самолет этот был сбит советской авиацией, а спасшиеся члены его экипажа подтвердили, что перед ними были поставлены разведывательные цели. Тем не менее государственный департамент США в своей ноте утверждает, что «РБ-47» якобы и не нарушил советской границы, а был сбит над «открытым морем».

Эти клеветнические выдумки разоблачаются ответной нотой Советского правительства. Нота подчеркивает, что Соединенные Штаты Америки обязаны покончить с агрессивной политикой и принять действенные меры против повторения вторжений американских самолетов в воздушное пространство СССР. Если же это требование не будет выполнено, то Советское правительство, как говорится в нашей ноте, «позволится о том, чтобы обеспечить безопасность народов Советского Союза всеми имеющимися в его распоряжении средствами».

Г. Подкопаев.

США намерены возобновить ядерные испытания

По сообщению корреспондента агентства Ассошиэйтед Пресс из Вашингтона там было объявлено, что США собираются в ближайшие два года провести одиннадцать подземных ядерных взрывов.

Английская газета «Дейли уоркер», комментируя заявление Пентагона о том, что Соединенные Штаты намерены произвести 11 «малых» ядерных взрывов, резко осуждает это намерение США. Газета подчеркивает, что на деле эти взрывы будут проведены с целью испытания новых типов ядерного оружия.

(ТАСС).

Москва. В Советском Союзе в соответствии с программой исследования космического пространства был произведен очередной запуск одноступенчатой баллистической ракеты с тремя животными на борту. Полет совершили собаки Отважная, Малек и крольчиха Звездочка. Общий вес ракеты составлял 2100 килограммов.

На снимке: животные после полета. Слева направо — Отважная, Звездочка и Малек.

Фото Г. Омельчука.

Фотохроника ТАСС



СТЕНЫ ИЗ СТЕКЛА

Невелик город Скопин, но очень был он известен. Но вот с недавних пор письма сюда идут отовсюду. Прославился Скопин новым заводом, выпускающим стеклянные блоки.

— Обратите внимание, как у нас светло, — говорил мне главный инженер Петр Ильич Абакумов.

На дворе в этот момент была предвесенняя метель, а в заводском корпусе — словно в солнечный день. А ведь здесь даже окон нет. Их заменяют широкие проемы, выполненные из стекла.

На первый взгляд, производство стеклянных блоков кажется простым. В цехе установлен огромный агрегат. Сверху в ванную печь засыпается шихта, которая превращается в жидкую стекломассу. Механические ножницы отрезают большую, огненно-красную каплю стекла, появляющуюся из печи. Она падает на пресс-машину, где получает форму пустотелой четырехугольной коробки со стенками толщиной 20 миллиметров. На другой машине две такие «коробки» свариваются, и получается пустотелый стеклянный блок. Вес его — два с половиной килограмма.

Прогрессивный строительный материал находит широкое применение, а при сооружении многих объектов без него трудно обойтись. Из скопинских стеклянных блоков выполнен верхний ярус Большой спортивной арены в Лужниках. На Братской ГЭС блоки из стекла используются при сооружении машинно-

го зала. Они применяются при строительстве спортивных залов, плавательных бассейнов, научных лабораторий, гаражей. Сделанные из них огромные окна на текстильных фабриках разливают по залу ровный свет, не пропускают прямых солнечных лучей.

Замечательными свойствами обладают стеклянные кирпичи. Они прочнее обычного стекла, не промерзают, сохраняют тепло, слабо пропускают звук. А проем, сложенный из таких блоков, обходится вдвое дешевле, чем двойные рамы со стеклами.

Завод выпускает и другие, очень нужные изделия. По особому заказу из Индии скопинские стеклоделы изготовили корпуса для электросчетчиков, а для бакинских нефтяников сделали стеклянные корпуса к перфораторам.

— Спрос на нашу продукцию, особенно на блоки, очень велик, — говорит директор завода А. Н. Иванчев, — мы отправляем их шестидесяти экономическим районам. А от заявок нет отбоя. В этом го-

ду завод выпустит около трех миллионов блоков. Судя по заявкам, их потребуется не менее десяти миллионов.

Скопинцы научились делать хорошие блоки, умело использовать оборудование. Сейчас в Орле для них изготавливают специальную автоматическую линию, с которой будет сходить еще три миллиона блоков в год. А рядом с заводом разведаны богатейшие залежи высококачественного кварцевого песка. Пока он завозится из Московской области.

Продукцию скопинцев ждет страна. Поэтому на реконструкцию предприятия предусмотрено израсходовать 44 миллиона рублей. Однако Госплан РСФСР и Рязанский совнархоз выделяют ежегодно для этой цели по 1,5—2 миллиона рублей. Вот и сейчас нужно строить новый корпус, а отпущенных средств хватит на закладку фундамента.

Пора обратить серьезное внимание на быстрейшее расширение ценного производства.

А. Ростков.

Рязанская область.

К событиям в Конго

Лондон, 18 июля. (ТАСС). Корреспондент агентства Рейтер передает из Леопольдии.

Нижняя палата парламента

Конго приняла сегодня резолюцию, потребовав, чтобы бельгийские войска в течение 12 часов покинули территорию Конго.

Прибытие в Конго

туниssких войск

Париж, 16 июля. (ТАСС).

Как передает корреспондент агентства Франс Пресс из Леопольдии, вчера вечером на аэродром Леопольдии прибыла первая группа туниssких войск, входящая в

состав чрезвычайных сил ООН, национального общественного порядка.

С аэродрома она проследовала в военный лагерь «Леопольд 2», где находятся конголезские части сил поддержания общественного порядка.

К положению в Конго

Правительство Республики Конго вручило главе бельгийской дипломатической миссии в Конго Анвендбощу письмо, в котором подтверждается решение о разрыве дипломатических отношений с Бельгийей.

Письмо содержит требование о немедленной эвакуации бельгийских войск с конголезской территории, в том числе с военных баз Китона и Камина.

(ТАСС).

Зам. редактора К. М. КОВЕШНИКОВ.

Адрес редакции: село В-Чебула, ул. Ленинская, 22.

Телефоны: редактора — 116, общего отдела — 114

Типография газеты «Искра Ленина»

Тираж 2375 экз.